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In Q3 2023, the typical landlord has 7.8 properties in their portfolio and
generates an average rental yield of 5.3%
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Planned divestment has fallen for the first time in over a year, returning to Q322
levels, whilst planned acquisition remains at its all-time low at 8%
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Source: BVA BDRC Landlord Panel research Q3 2023.
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NOTE: Fieldwork took place 23 September - 13 October 2023

Buy to Let Barometer Q3 2023

Optimism for 'own lettings business' in Q3 2023 is 33% (feeling good/very good)
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Landlord confidence has recovered this quarter for both capital gains and rental yields
(albeit confidence in capital gains is still lower than this time last year)
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Perceived increased tenant demand has reached a new record high this quarter,
with 71% of landlords reporting that this has increased in the last 3 months
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